今迎返程最高峰,这些路段最好绕行

14时左右开始骤增,形成高峰时段,并持续至晚间 认准高速"最短路径收费模式"可省钱

本报5月29日讯 湖南省 高速公路监控中心基于大数 据发布的高速出行研判显示, 因今年端午节恰逢假期末日, 综合返程叠加等因素,今年端 午小长假高速出行的峰值日 将出现在5月30日,也就是端 午节当天,预计峰值为196万 台次左右。

研判数据显示,车流量将 在5月30日14时左右开始骤 增,形成高峰时段,并持续至 晚间。主要高速公路收费站出 入口容易拥堵排队,出口流量 大的收费站可能造成主线缓 行。因此,建议市民最好选择 错峰出行,选择早上出行会更

特别要提醒的是,端午 小长假期间湖南高速实行 "最短路径收费模式",也就 是说,截至30日24时,返程路 上不用担心因为绕远而多缴 ■记者 潘显璇

【重点路段绕行方案】

●G5513长张高速长沙至益阳段绕行建议: 往返干长沙、益阳的车 辆,可选择319国道和宁乡大道出行,或选择金洲大道至宁乡转益宁城际 干道直抵益阳;或在益宁城际干道与益阳绕城高速金盆山互通上益阳绕 城高速绕开资江二桥、朝阳收费站互通等拥堵路段,在迎风桥枢纽转回 G5513长张高速西行。

●C4京港澳高速长沙至湘潭段绕行建议·南下车辆可在K1484处的 杨梓冲互通转G0401长沙绕城高速东行进入S21长株高速,至龙头铺互通 转G60沪昆高速西行,从殷家坳互通转回G4京港澳高速南下:北上车辆 可以在K1528殷家坳互通转G60沪昆高速东行,至龙头铺互通转S21长株 高速北上,至杨梓冲互通转回G4京港澳高速北上。



★ 交通连线 150名志愿者教旅客"刷脸进站"

端午小长假期间,长沙火 车站预计发送旅客25.5万人, 为应对客流高峰,长沙火车站 与中南大学交通运输工程学 院青年志愿者协会进行"站校" 合作,招募了150多名大学生志 原者参与志愿服务, 引导旅客 快速正确使用"票证人自助核 验闸机"也就是俗称的"刷脸

讲站",以提高旅客讲站效率, 加速自助核验闸机推广

目前,长沙火车站共安 装了12台自助核验闸机。与 人工验票进站相比, 自助核 验闸机进站只需3到6秒,并 且使用识别人脸新技术,提 高了实名制验票的准确率。

■记者 潘思璇 诵讯品 文豪

端午·玩乐

赛龙舟迎端午 上演"速度与激情"

本报5月29日讯 又是一 年端午节。今天上午,在锣鼓 声和呐喊声中,长沙市开福区 秀峰街道戴家河社区第六届 龙舟节热闹开赛,来自秀峰街 道等十支龙舟队360名运动员 在捞刀河口至三汊矶大桥东 河段,上演了一场场水上"速 度与激情"。

上午9时, 捞刀河口至三 汊矶大桥段的湘江上,鼓声震 动,鞭炮声声,在大家的呐喊 助威声中,300多名选手、10 支着装整齐的龙舟相继划水 而来,从三汊矶大桥下湘江段 逐浪前行, 直抵捞刀河湘汀人 口处。艳阳下,东侧湘江堤上 人头攒动,彩球迎风飘舞,邻

里观众们呐喊助威声此起彼 伏,欢笑声久久飘荡在江畔。

"这已经是第六届龙舟节 了。平时大家各忙各的,只有 端午这样的节日,邻里们团聚 一起分享节日的快乐,也能感 受社区大家庭的温暖。"戴家 河社区党总支书记黄志远说, 举办这样的活动主要是传承 和弘扬传统文化,丰富社区居 民精神文化生活,营造积极向 上、凝心聚力的浓厚氛围。据 悉, 戴家河社区2012年便成 立了社区龙舟协会,此前已连 续举办了五届赛事,均由居民 群众自发参与。

通讯员 胡泽海 实习生 娄娜

■记者 王智芳

云梦方舟水上乐园迎客

本报5月29日讯 夏日炎 炎,水上乐园等亲水项目又迎 来了肝季。昨日,湖南(益阳) 云梦方舟水上乐园正式开业, 迎来一大波游客。

湖南(益阳)云梦方舟国 际度假区地外长常高速中心 节点,环洞庭湖生态经济圈核 心位置, 距长沙60公里, 总规 划面积3000余亩。其中,云梦

方舟水上乐园共占地面积达 300亩,是目前华中地区配套 设施和设备最全的嬉水欢乐 世界之一,首创花园里建水上 乐园的创新设计模式,共有58 项欢乐体验,激流河与漂流河 两条河道的融合设计, 更是国 内首创,最大程度上满足了不 同游客的体验需求。

■记者 和婷婷



粽情端午 亲子乐

5月28日,长沙市开福区清水塘街道纪工委联合长沙近现代文物保护管理中心及清水 塘社区,开展"独乐乐不如'粽'乐乐"庆端午主题活动,分别进行了亲子包粽子、击鼓传"粽 游戏、介绍端午节起源和清正廉洁好家风宣誓等,使孩子和家长在欢乐气氛中感受到端午节 记者 徐蓉 李健 摄影报道 的传统文化习俗。

端午·消费

端午粽飘香,超市特价忙

本报5月29日讯 尽管端午 节的传统习俗,远不止吃粽子这 么简单。但是,每到五月初五,粽 子依旧受到最高关注。记者注意 到,今年端午小长假期间,不少 商家都推出了一系列的促销活 动,免费包粽子、免费钓粽子、免 费寄粽子等各式各样围绕粽子 开展的同馈活动吸引了各个年 龄段消费者的热情参与。

"小时候家里经常包粽子, 现在还是买得多了。"昨日,"端 午小长假"第一天,市民张女士 与家人一同前往三大碗吃饭时 发现,店家正在进行前来消费的 顾客"粽子包多少都能带回家" 活动,如有消费者不知道如何包

粽子,也有师傅进行现场教学。

除现场教学包粽子外,也有商 家推出了"钓粽子"、"免费寄粽子" 等活动。作为购买时效极强的节日 食品,粽子的销售在端午节小长 假期间也迎来了"最后的狂欢"。

今日,记者采访发现,不少 超市不仅推出了端午节主题陈 列,其促销活动也延续至5月30 日端午节当天,如果仍有需要购 买粽子或礼盒的消费者可前往 "捡个便宜"。"粽子礼盒在端午 节后就会下架,所以大部分商家 还是希望能够用相对低的价格 实现节前最后的销售冲刺。" 位超市工作人员如是表示。

■记者 朱蓉

连线 "好人粽"送一线工人

制香囊、带香囊,包粽子、送 粽子……5月26日10点,悠扬的 古筝声从凤亭社区广场传来。活 动现场热闹非凡,有少年们朗诵 中华经典——《离骚》、有传承端 午文化韵律弟子规表演,社区卫 生院也把"诊室"搬到了现场,为 百姓免费义诊。

居民们还亲身体验了端午 传统风俗——制香囊和包粽子。

长者们将亲手制好的香囊和长 命缕为幼儿佩上,以达到避邪和 防止五毒近身的目的, 卢瑞雄、 袁灿等"中国好人"与长沙市开 福区芙蓉北路街道凤亭社区社 区居民欢聚一堂, 并给在岗环 卫、城管执法队员、社区空巢老 人和困难群众送上了亲手包的 ■记者 丁鹏志

实习生 李明欢 通讯员 戴娆

去火宫殿感受最地道的"端午味道"

本报5月29日讯 这个端 午佳节,长沙火宫殿坡子街总店 的端午庙会如约举办,让市民们 在感受最地道的"端午味道"的 同时,还能体验湘风小吃、传统 湘菜的无穷魅力。

今天的庙会现场热闹非凡。 庙坪内, 现场包煮特色粽子;火 神庙前,免费供应祈福凉茶。古 戏台上, 火宫殿还为市民精心策 划了一台精彩纷呈的综艺节目。 表演期间穿插的吃粽子比赛、摇 一摇抢龙虾等活动将活动推向 高潮。好吃、好看、好玩的火宫殿 端午庙会为长沙市民和外来游 客献上节目的文化大餐,为长沙 古城增添一道欢乐节日的亮景。

■记者 黄京 通讯员 彭峰

世界跑酷高手 天门山挑战999级天梯

本报5月29日讯5月28日至 29日,"移步登山"世界跑酷大赛 在湖南张家界天门山国家森林公 园开赛,全球24名跑酷高手挑战 天门洞"天梯"寨首。

今日,全长近300米,垂直落差 达150米,最大坡度达45度的天门 山天门洞999级台阶的登山步道, 变为冼手炫技斗秀的胞酷T台。最 终,乌克兰选手埃里克凭借娴熟的 技术和稳定发挥,一举夺下竞速、 技巧两项比赛的冠军, 成为双冠 ■记者 梁兴 通讯员 丁云娟

突发新闻

望城公安果断处置 ·起银行劫持人质案

本报5月29日讯 今日,发生 在长沙市望城区高塘岭街道某银 行的人质劫持案得到果断处置。 目前嫌疑人已被控制。人质被解 救,经送医院诊治,无生命危险。

12时02分,望城区公安局指 挥中心接到报警称:望城区某银 行营业厅内一年轻男子持刀劫持 一名女性工作人员索要现金。

接警后,望城区公安局立即 启动应急预案。望城区副区长、区 公安局局长凌泽民、副局长黄建 刚赶赴现场一线指挥, 并组织人 员与该男子进行谈判。14时,在 案发现场同嫌疑人谈判的黄建 刚、高塘岭派出所副所长潘昊、民 警徐亚文察觉嫌疑人情绪失控准 备向人质行凶,三人果断处置将 嫌疑人抓捕,成功解救人质。

经查, 犯罪嫌疑人吴某某, 31岁,湘潭县谭家山镇人,于29 日上午流窜到望城区高塘岭街道 作案。目前,案件正在进一步侦查 宙理之中。

■记者 龚化 通讯员 覃亚林